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Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Matematik” bélumune kodlayiniz

1.  Bir anahtarci kapi agma islemi icin alacagi ek Ucretleri bir tabloya doékuyor.

Tablo: Kapi agcma ek Ucretleri

islem Uzaklik km basina ek tcret (TL)
(0-5) km 5
Kilittenmemis kapiyr agma
(5-15) km 8
(0-5) km 8
Kilittenmis kapiyr agcma
(5-15) km 10
Anahtarci
Dukkani 12 km 1. m[]gteri.(kilitlenmi§ kapi)
10 km
4 km
3. musteri (kilittenmemis kapr)
[

2. musteri (kilittenmis kapi)

Yukarida anahtarcinin ¢ musterisinin bilgileri verilmistir.
Buna gore anahtarcinin bu miisterilerden aldigi toplam ek ticreti veren ifade hangisidir?

A) (12 + 10).10 + 4.5

B) (12 + 4).8 + 5.10
C) (10 + 4).8 + 12.10

D) (12 + 4).10 + 8.8

2. YandaA, B, C, D ve E sehirleri arasindaki mesafeler met- @ 3
re cinsinden verilmistir. & 62 679
s
Buna gore hangi 6grencinin séyledigi ifade yanhstir? 6;,9?’

A) A sehri ile B sehri arasinda “iki milyon (g yiiz yirmi bin
alt yoz kirk bes” metrelik yol vardir. @

B) C sehri ile D sehri arasinda “Ug milyon dokuz y(iz sek-
sen iki bin alti yiz yetmis sekiz” metrelik yol vardir.

”
C) D sehriile E sehri arasinda “Bir milyon alti yliz sekiz bin

4852105 m
iki yaz elli sekiz” metrelik yol vardir.

D) B sehri ile E sehri arasinda “Dért milyon sekiz yuz elli
iki bin bes yiz bes” metrelik yol vardir.
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3. Yeni dogacak bebekleri icin besik, komidin ve dolap almak isteyen Can ailesi mobilyacidan fiyat aliyor.
Mobilyacinin teklif ettigi fiyatlar asagidaki tabloda gdsterilmistir.

Tablo: Mobilya Fiyatlari

Uriin Kodu A B C D E F
Urlin 1. Kalite 2. Kalite 1. Kalite 2. Kalite 1. Kalite 2. Kalite
Besik Besik Komidin Komidin Dolap Dolap
Fiyat (TL) 1250 850 1550 1400 2700 2550

Can ailesi bu mobilyacidan aligveris yapmaya karar vermis ve alisveris icin 5250 TL butce ayirmistir.
Buna gore asagidaki kodu verilen uriinlerden hangilerini almaya ayirdiklar biitce yetmez?

A)A-D-F B)A-D-E C)B-D-E D)B-C-E

4. Bir okul yil icinde 4 tane gezi dizenlemigtir. Bu gezilerle ilgili olarak bir tablo verilmistir.
Tablo: Okul Gezi Bilgileri

Gezilen Yer | Geziye Katilan Ogrenci Sayisi Geziye Katilan Ogretmen Sayisi
Ankara 1884 16
Denizli 1276 14
izmir 1085 12
istanbul 1698 15

Bu gezilerde 6gretmen basina diisen 6grenci sayisini hesaplayan okul mudiiri asagidakilerden han-
gisini elde edemez?
3 5

A) 91 B) 117= C) 90— D) 1132
7 4 12 5

Ogrenci Cizdigi Model

Salih

- Q000
- A A A

Fatih
. e . _ 13 38 9 43 . .
Ogretmenleri Salih, Nehir, Ayten ve Fatih’e sirasiyla 257 s bilesik kesirlerini modellemelerini is-
tiyor. 8
Buna gore hangi 6grenci hata yapmisgtir?
A) Nehir B) Salih C) Fatih D) Ayten
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 2

Aykut Bey’in evi ile oglunun okulu Okul
arasinda 12 km ve oglunun okulu
ile igyeri arasinda ise 8 km yol var-
dir.

Aykut Bey pazartesi gunu evinden L
cikip oglunu okula birakip igsyerine
ulasiyor. Fakat 6nemli bir evrak
unuttugu icin ayni yoldan geri evi-

ne dénlp ev[aklnl alip is yerine tek-
rar gidiyor. Ogle arasi yemegini evinde yedigi icin yine
ayni yollarn kullanip evine gidip isyerine tekrar geliyor.
Mesai bitiminde oglunu almak i¢in oglunun okuluna gi-
diyor. Oglunun okuluna vardiktan sonra bugutinku kat et- 8 km

tigi yolu kilometre cinsinden hesaplamak istiyor.

Buna goére Aykut Bey asagidaki islemlerden hangisi- L
ni kullanirsa dogru sonuca ulasir? -

[ =
A)3.(12+8) +8 B) 5.(12 + 8) -8
C)3.(12+8)-8 D)5.(12+8) +8

Baris 4892 sayisini 12 sayisina bolup kalani buluyor .
Buse 2488 sayisini 27 sayisina bélup kalani buluyor.
Yilmaz 6325 sayisini 18 sayisina bélup kalani buluyor.
Yeliz 2147 sayisini 24 sayisina bdlup kalani buluyor.

Buna gore yukaridaki kisilerden hangisinin buldugu kalan digerlerinden daha biytiktiir?

A) Baris B) Yeliz C) Yilmaz D) Buse

2018 yili Aydin ilinin bazi ilce nufuslari asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: 2018 yili Aydin ilinin bazi ilge nufuslari

iice Nufus
Didim 85.055 Dort 6grenci yan tarafta nifuslar verilen Aydin ilinin bazi ilgele-
. rinin nufuslarini ikiserli topluyor ve asagidaki ifadeleri sGyllyor.
incirliova 51.526 seriifoplyorve asag iy
Cine 49.760 Akin: "Germencik + Bozdogan. < Didim “ Oldugunu soyluyor.
) Melisa: “Cine + Sultanhisar > Incirliova” oldugunu soyliyor.
Germencik 43.913
5 Baris: “Germencik + Yenipazar < Gine” oldugunu séyllyor.
Bozdogan 33.843
: Zeynep: “Bozdogan + Sultanhisar > Germencik” oldugunu
Sultanhisar 20.533 soylayor.
Yeni pazar 12.608 Buna goére hangi 6grencinin ifadesi yanlistir?
A) Zeynep B) Akin C) Melisa D) Baris

5. SINIF MATEMATIK



10.

11.

A . “Ucgen icine yazilan sayinin kiiptind ifade eder.”

vy | : “Kare icine yazilan sayinin karesini ifade eder.”

G_e : “Daire icine yazilan sayilarin toplamini ifade eder.”

Ornegin: A =43 =64

3 =32=9

_’ =4%4+32 =64+9=730lr.

Buna gore asagidakilerden hangisinin sonucu 189 yapar?

A B) 0 D)
=) O—0) =@ O—®

Asagida verilen islemleri zihinden yapan bazi 6grencilerin yaptidi islemler vardir.

Arif : Kenan:
54 +12 62 + 32
1.adim: 54 +10 = 64 1.adim: 62 +30 = 92

2.adim: 64 + 2 = 66 2.adm: 92 + 20 = 112

Reyyan: Leyla:

72 + 28 34 + 68

1.adim: 28 +2 = 30 1.adim: 68 +2 =70
2.adm: 72 + 30 = 102 2.adim: 34 + 70 = 104
3.adm: 102 -2 = 100 3.adim: 104 -2 = 102

Buna gore, bu 6grencilerden hangisinin yaptigi islemlerde hata vardir?

A) Reyyan B) Arif
X 42 205 482
18 A C
24 B

Ali yukarida verilen carpma islemi tablosunda-
ki A, B ve C sayilarini hesaplayip, buluyor. Da-
ha sonra C — (A+B) isleminin sonucunu hesap-
layip séyluyor.

Buna goére, Ali'nin sdyledigi sonug hangisidir?

A)3000 B)6830 C)7050 D) 8360

C) Kenan D) Leyla

12. Asa@ida dort tane Usli ifade ve karsilarina kari-
sik olarak bu Uslu ifadelerin degerlerine ait tah-
minler verilmistir.

Degerler
3
.16 64
225
n. 58 4096
V. 172 e

Verilen Uslii ifadeler degerleri ile eglestirilirse
degerler kutusundaki hangi sayi eslesmez?

A)64  B)125 C) 225 D) 4096

fikribilimyayinlari.com
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 2

13.

1 2 3 4
se: | | [ | ) LI L[]

1 2 3 4
Omer CX) C% @ﬁ ..........

1
5 s N
Ayberk: /N VAVAN ANNN AN
1 2 3 4

Yukarida doért 6grencinin tahtaya cizdigi ortntulerin ilk dort adimi verilmisgtir.

Buna gore bu 6grencilerden hangisi 5. adimi siklarda verildigi gibi cizerse yanlishk yapmis olur?

A) Omer: B) Ayberk: VAVAVAVAVAN
5.

C) Selin:’ I | | | ‘ D) Ayca:

15. Ayse ve Levent birer tane sayi sdyluyor ve Me-
tin sayl dogrusunda bu iki sayi arasinda bulu-
nan bir sayi buluyor.

Altmigbes milyon doért yuz yirmi

Sena Mehmet Sewal alti bin U¢ yUz seksen alti
Yukarida esit buyuklikteki pizzalardan ne ka- ‘fﬁ - PR
dar yedikleri verilen tig kisi vardir. = A.Itml§be§..mllyon dort. yuzyirm

,ﬁ/\/\] bin beg ylz doksan iki
Buna gére bu (g kisinin yedigi pizza mikta- Levent
rina gére azdan coga siralanisi agagidakiler- WN
den hangisinde dogru verilmistir? Ayse

Buna gore Metin 6542A546 sayisini buldugu-
A) Mehmet < Sevval < Sena na gore binler basamagindaki A rakaminin
B) Mehmet < Sena < Sewval en kiiciik ve en bilyiik degerlerinin toplami
C) Sewval < Sena < Mehmet kagtir?
D) Sevval < Mehmet < Sena )5 B) 6 0)7 D) 8

5. SINIF MATEMATIK



FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Fen Bilimleri” bélimtne kodlayiniz.

Ay, Dunya etrafinda dolanma hareketi yaparken Ay’in, Diinya ve Glines’e gére konumu surekli degisir. Bu
da Ay’in isik alan kisminin degismesine neden olur. Bu ytuzden Dinya’dan bakan bir kisi Ay’i farkh sekiller-
de gérar. Ay’in bu farkl gérinumlerine Ay’in evreleri denir.

Kartlarda Gunes, Dlnya ve Ay’in birbirlerine gére konumlari sematize edilmistir.

™\

£
{ e S J
. & "

™\
A

/ A
\w /J €

Kartlarin arkasina Ay’in Dinya’dan gérindigu sekli yapistirilacaktir.

Buna gore, asagidaki sekiller kartlara yapistinldiginda hangi sekil disarida kalir?
’ & D)‘

Kuvvetin etkisi ortadan kalktiginda eski haline dénebilen maddelere esnek madde denir. Dinamometreler-
de esnek madde olan yaylardan faydalanilir. Yalniz her bir yayin esneklik siniri vardir. Bu sinir asildiginda
yayin esneklik 6zelligi bozulur ve eski haline geri ddnemez. Bu sebeple her dinamometrenin dlgebilecegi
kuvvet degeri farkhdir.

Asagida Uc farkli dinamometreye ait baz bilgiler verilmigtir.

O O O
Her bir bélmenin Her bir béimenin Her bir bélmenin
K degeri 3N olup 10 L degeri 6N olup 5 M degeri 2N olup 10
bélmeden olus- bélmeden olus- bélmeden olus-
maktadir. maktadir. maktadir.

() AN d

Buna goére, bilgileri verilen K, L ve M dinamometreleri ile ilgili asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) 40 N’luk bir cisim tim dinamometrelerle dlgulebilir.
B) M dinamometresi, K ve L dinamometresine gdre daha hassas élgiim yapar.
C) K ve L dinamometrelerinin 6lcebilecekleri en fazla agirlik degerleri aynidir.

D) 18 N’luk bir cisim dinamometrelere asildiginda en fazla M en az ise L dinamometresi uzar.

fikribilimyayinlari.com
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 2

3.

4.

Sanem, fen bilimleri dersinde laboratuvarda arkadaslariyla sekildeki deneyi gerceklestirmistir.

Tipa Agzi acik
Et suyu Et suyu
1 hafta 1 hafta
sonra sonra
Kaynatiliyor Et suyu Kaynatiliyor Et suyu

Buna gore, Sanem deney sonucu ile ilgili,
|- Et suyunun bozulmasina gézle géremedigimiz mikroskobik canlilar sebep olmaktadir.

II- Tipa 1. deneyde mikroorganizmalarin gecisini engellemistir.
lll- Deneyler mikroorganizmalarin havadan geldigini ispatlamistir.

IV- Mikroskobik canlilar cesitli hastaliklara sebep olabilir.

yorumlarindan hangisini yapamaz?

Al B) Il o) Ill D) IV

Sekildeki 6zdes dinamometreler bir yere sabitlenip kuvvet uygulaniyor. Uygulanan kuvvetlerin sonucunda
dinamometrelerdeki uzamalarin farkli oldugu goéruluyor.

Buna gore, deneyle ilgili asagidaki yorumlardan hangisi sdylenemez?

A) Yapilan deneyle “uygulanan kuvvet arttikgca dinamometredeki uzama miktari da artar.” hipotezi destek-
lenir.

B) Y dinamometresine Z dinamometresinden iki kat daha fazla kuvvet uygulanmistir.
C) En fazla kuvvet X dinamometresine uygulanmistir.

D) Z dinamometresinin en az uzamasinin nedeni, yayinin esneklik 6zelligini kaybetmis olmasidir.

5. SINIF FEN BILIMLERI



Fen Bilimleri

5. Toprakta, suda, havada, besinlerde, atiklarda ve canlilarin Gzerinde yasayabilen mantarlar; sapkali man-
tarlar, kif mantarlar, maya mantarlar ve parazit mantarlar olmak Gzere dort grupta incelenir.
Sekilde mantar turlerine ait goérseller verilmistir.

Maya mantari Sapkall mantar Parazit mantar KUf mantari

Gorselleri verilen bu mantarlarla ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Parazit mantarlardan bazilari canlilar Uzerinde yasayarak cesitli hastaliklara neden olur.
B) Sapkali mantarlardan sadece kuiltir mantarlari besin olarak tiketilebilir.
C) Maya mantarlari besin, nem ve uygun sicakliga sahip oldugunda hamurun mayalanmasinda rol alir.

D) Kuf mantarlari gézle gérilmeyen sadece mikroskopla goérulebilen tek mantar ¢esididir.

6. Cismi harekete geciren veya durdurabilen, cismin hareketini yavaslatan, hizlandiran veya yéninu degisti-
ren, cisimde sekil degisikligi yapabilen etkiye kuvvet denir.
Kuvvetin cisim Gzerinde etkisi ile ilgili 6dev hazirlayan Mehmet, 6devine asagidaki gorselleri eklemis ve al-
tina meydana gelen etki ¢esidini yazmistir.

| - Kuvvetin II - Kuvvetin kapi kolunu cevirme Ill- Kuvvetin hareket
parcalama etkisi etkisi ettirme etkisi

IV - Kuvvetin V - Kuvvetin VI - Kuvvetin
yaylari sikistirma etkisi gemileri su Uzerinde kaldirma etkisi bayradi dalgalandirma etkisi

Buna gore, Mehmet hazirladig1 6devle ilgili agsagidaki yorumlardan hangisini yapmis olamaz?

A) 1, IV ve VI'da kuvvetin sekil degistirme etkisi gozlenir.
B) I'de kuvvetin déndurme etkisi gdzlenir.
C) V ve VI'da kuvvetin dogada var olan etkileri gdzlenir.

D) IIl'te kuvvetin cekme etkisi gbzlenir.

fikribilimyayinlari.com | 21
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 2

Sekildeki 10 bélmeli dinamometreye K, L ve M agirliklari si- S, O @
rasiyla asiimistir.

Buna gore, dinamometrede 5 N, 8 N ve 14 N degerleri
okunduguna gére, K, L ve M cisimlerinin agirliklarinin kii-
clikten bilyiige dogru siralanmig hali agagidakilerden han-

gisi gibidir?

— Py
—
N
=z

A) K<L<M B) M<L<K C) L<K<M D) M<K<L

Yerytiziinde milyonlarca canli vardir ve bunlarin her birini incelemek ¢ok zordur. Benzer dzellikte olan can-
hlari bir grupta toplamak, onlari incelememizi kolaylastirir. Bu nedenle canlilar benzerlik ve farkhliklar dik-
kate alinarak bitkiler, hayvanlar, mantarlar ve mikroskobik canlilar olarak siniflandiriimistir.

Sapkali Mantar
Buna gore, asagidakilerden hangisi resimleri verilen canlilarin ortak 6zelligi degildir?

A) insanlar tarafindan besin olarak kullanlir. B) Topraga bagl yasarlar.

C) Kendi besinlerini kendileri Uretirler. D) Gozle gorilebilen ¢ok hicreli canlilardir.

Bazi canlilar gézle gérilemez. Sadece mikroskop adi verilen bir ara¢ yardimiyla gérulebilir. Bu canlilar mik-
roskobik canlilar olarak adlandirilir. Bakteri, terliksi hayvan, amip ve églena mikroskobik canlilara érnek ve-
rilebilir.

Tabloda sadece mikroskopla gérulebilen canlilar ile ilgili bazi bilgiler verilmistir.

| insan, bitki ve hayvanlarda bazi hastaliklara sebep olabilirler.

Il Bu canlilar havada, suda, toprakta ve canlilarin viicutlarinda yasayabilirler.

Il | Yogurt, peynir, sirke ve tursu gibi besinlerin Gretiminde gorev alabilirler.

Olii bitki ve hayvanlari, yiyecek atiklarini giirliterek bunlarin topraga karismasi-
ni saglarlar.

Buna gore, tabloda verilen bilgilerle ilgili agagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Verilen tim bilgiler dogrudur. B) Sadece | ve II'deki bilgi dogrudur.
C) Il ve IV’teki bilgi yanlistir. D) I, Il ve IIl'teki bilgi dogrudur.

5. SINIF FEN BILIMLERI



Fen Bilimleri

10. Sekildeki grafikte, Glnes, Dunya ve Ay’in birbirine gére blyukltkleri verilmistir.
Bayuklagu

Gok
X Y Z Cismi

Glnes, Diinya ve Ay X, Y ve Z harfleri ile gosterildigine gére, asagida verilen bilgilerden hangisi yan-
histir?

A) X, Y ve Z'nin sekli kireye benzer. B) Y ve Z katmanlardan olusur.

C) Y kendi cevresinde ddner. D) X ve Z'nin kalin bir atmosferi vardir.

11. Yandaki grafikie, GUnes’in yapisinda bulunan gazlar ve bu Gazlar

gazlarin oranlari verilmistir. A

Sadece bu grafige bakilarak yapilan,

I- Giines sicak gazlardan olusur. Diger Gazlar

Il- Gunes’in yapisinda en ¢ok bulunan gaz hidrojendir. Hidrojen

lll- Gineg’in merkezinde sicaklidi diger katmanlarindan faz- Helyum [ .

la olan bir cekirdegi vardir. - L
e 73 Miktar %

yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I, 1lvelll

12. Fen bilimleri 6gretmeni sinifta kuvvetin dlgtlmesi konusunu isledikten sonra égrencilerine asagidaki etkin-
ligi cozdlrmastir.

IFADELER Dogru | Yanlis

Kuvvetin birimi Newton’dur ve N ile gosterilir.

Kalin yayli dinamometreler daha hassas 6lcum yapar.

Kalin yaydan hazirlanmig bir dinamometre her agirhig
Olcebilir.

Uygulanan fazla kuvvet dinamometreyi bozabilir.

Buna gore, etkinligin dogru doldurulmus hali asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) D Y B) D Y ) D Y D) D Y
v
v v v v
v v v v
v v v v
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 2

13.

14.

15.

Sinifta 6gretmen dgrencisine asagidaki gibi biri soru sormus, 6grencisi de soruyu dogru cevaplamistir.
SONU I ?
Cevap : - Omurgalar vardir.
- Vicutlar killarla kaplidir.

- Yavrularini sttle beslerler.

Buna gore, 6gretmenin égrencisine sordugu soru asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Kuslarin 6zellikleri nelerdir? B) Surdngenlerin dzellikleri nelerdir?

C) Memelilerin 6zellikleri nelerdir? D) Baliklarin 6zellikleri nelerdir?

Kuvveti 6lcen alete dinamometre (kuvvet dlger) denir. Dinamometrenin icinde sarmal yay vardir. Uygula-
nan kuvvet esnek bir madde olan yayin uzamasina sebep olur. Kuvvet ne kadar fazla olursa yaydaki uza-
ma da o kadar fazla olur. Yaydaki uzama miktarina gére 6lcim yapilir. Dinamometrelerde, élcim yapmak
icin esit bdlmelendirilmig 6lciim cubugdu veya gosterge bulunur. Bu gdstergelerin her bir bélmesi belirli bir

kuvvet degerini dlger. P

Dinamometre ile ilgili yukaridaki bilgileri 6grenen Zeynep, 10 bdimeli oldugu bilinen sekilde-
ki dinamometreye 15 N’luk bir cisim asmis ve yayin 3 birim uzadigini gérmustur.

Buna gore, Zeynep bu dinamometre ile agsagida verilen agirliklardan hangisini élce-
mez? -

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30 15N

Geceleri gokylzinde gérdigimuz yildizlarin bir gogu Gunes’ten daha blyUktir. Oysa Dinya’dan Ay’a
baktigimizda Ay, yildizlardan oldukga bulyuk gérindr.

Buna gore, Ay’in yildizlardan daha biiyiik gériinmesinin nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ay’'in Guneg’in 1sigini yansitmasi B) Ay’in yildizlara gére daha buylk olmasi

C) Ay’in Dinya’ya daha yakin olmasi D) Ay’in Gunes’ten daha uzak olmasi

5. SINIF FEN BILIMLERI



